

我市困难高校毕业生求职创业可领两千元补贴

7月25日至8月15日进行网上个人申报 补贴发放将于8月底完成

□记者 马月红 通讯员 陈亮

本报讯 记者从市人社局7月7日召开的2023届全市困难毕业生求职创业补贴工作布置培训会上获悉,有就业创业意愿并积极求职创业的全日制普通高等学校和中等职业学校(含技工院校)2023届困难毕业生,可申请求职创业补贴,标准为每人2000元,凡符合条件者可于7月25日至8月15日进行网上个人申报,此次补贴发放应于8月底完成。

为进一步推动做好困难毕业生求职创业补贴工作,7月7日,周口市人社局就业办召开2023届全市困难毕业生求职创业补贴工作布置培训会,对困难毕业生求职创业补贴申领发放工作作出具体安排。我市相关学校负责人参加了此次会议。

周口市人社局就业办主任王世杰表示,就业连着群众的“饭碗”,也连着经济社会发展。保就业就是保民生、保稳定、保发展,全面落实“六稳”“六保”要求,着力抓好重点行业、重点人群就业工作,以更加有力的举措,做好稳就业、保就业的各项工作。大学生就业作为民生工作,更要精准施策,重在搭平台、重在拓渠道、重在市场主体培育、重在教育引导,通过各方共同努力,确保大学生就业工作高质量。

作为人社部门,要全力以赴做好高校毕业生就业工作。高校毕业生是我市劳动力市场上宝贵的人力资源,市人社部门要坚持把高校毕业生就业工作放在首位,认真贯彻落实国务院和省、市关于促进高校毕业生就业创业的一系列政策,提供精准就业服务,确保高校毕业生就业工作的整体稳定。

对困难毕业生求职创业补贴申领发放工作,王世杰表示,周口市各高校应做好求职创业补贴政策宣传解读工作,及时告知毕业生申请事宜,确保毕业生知晓政策,并将申请操作说明向毕业生公告,帮助符合条件的毕业生及时享受到补贴;明确告知申请毕业生按时如实填报和上传申请材料,申请毕业生不得是各类在职人员。申请毕业生虚报冒领求职创业补贴的,应退回补贴资金并由学校将不良记录记入本人档案;各学校要积极联络市人社局就业办,及时报送困难毕业生求职创业补贴相关材料,相关申报材料由市人社局就业办审核完毕后装订存档、保管备查;8月底前,市财政、市人社局就业办在确保资金安全的情况下,采取资金直补到人,通过银行代发方式,按规定将补贴资金发放到毕业生本人社会保障卡银行账户。③5

全国档案

查询利用服务平台上线

由国家档案局建设的全国档案查询利用服务平台6日正式上线。

据介绍,公众完成实名注册后即可登录。登录后,可浏览档案须知、常见问题解答等信息;可选择目标档案馆,填写查档需求相关信息,提交查档申请。目标档案馆工作人员根据查档需求,在本馆检索相关档案信息,通过平台将查档结果发送至查档人账户,采取电子邮件发送、快递邮寄、到就近档案馆自取、到目标档案馆自取等方式提供利用,社会公众可实现足不出户利用档案。

全国档案查询利用服务平台上线,将实现全国档案信息共享利用“一网通办”。目前,全国各省(区、市)档案馆、各计划单列市、副省级市档案馆及新疆生产建设兵团档案馆均已接入该平台,接入总数达1000余家。(据《光明日报》)

全市疫情防控工作视频调度会强调

迅速启动适度从严防控措施

□记者 宋馨

本报讯 7月6日下午,我市召开全市疫情防控工作视频调度会,对下阶段疫情防控工作重点工作进行了安排部署。

会上,各县市区分管卫生健康负责人汇报了对中高风险地区来(返)周人员的排查管控情况,重点人群的核

酸检测情况,以及白名单企业不同场景下的疫情防控方案制定、落实情况。

会议强调,各县市区各部门要及时掌握疫情发展的形势,进入战时状态,对重点地区来(返)周人员要提高警惕,全力应对新一轮疫情;要迅速启动适度从严防控措施,扎紧口袋,严防死

守,发挥好卡口体系、核酸体系和应急体系的作用,在高铁站、安徽搭界处要加强防控力量,启动应急状态;要加强应急演练,确保出现疫情后第一时间迅速应对,同时发挥网格员作用,坚持24小时应急值守,从严从紧,确保本轮疫情不进入周口。①9

国家24365大学生就业服务平台

为毕业生提供“一站式”、不断线就业服务

新华网北京7月7日电 为积极应对疫情对高校毕业生就业的影响,积极推进教育数字化战略行动,教育部全新升级上线了“国家24365大学生就业服务平台”(以下简称“24365就业平台”)。

“24365就业平台”集就业服务、就业指导与就业管理为一体。为毕业生提供的就业服务,涵盖了从就业意愿登记、简历制作上传、岗位查询、应聘面试到网上签约的求职全周期。为用人单位提供从岗位信息发布、简历筛选到面试通知、网上签约的招聘全周期服务。目前,已有519万名2022届毕业生和55万用人单位注册使用。同时,全国7万余名毕业班辅导员和2万余名就业工作人员全部在平台注册,高校毕业生就业服务可一键直达,实现“一站

式”服务和管理。

今年以来,为积极应对严峻的就业形势,教育部广泛凝聚各部委、各行业、各地区合力,多措并举拓宽市场化社会化就业渠道,依托“24365就业平台”举办76场专场招聘活动。其中,联合国资委、人社部等六部委,共同举办“国聘行动”第三季,汇集岗位资源68万个。与全国工商联共同举办“民企高校携手促就业”活动,在“24365就业平台”提供岗位15万个。与工信部共同举办“中小企业百日招聘”活动,提供岗位11万个。

近期,教育部还将联合商务部等部门,在“24365就业平台”开展服务外包行业专场招聘、国资央企夏季专场招聘、文旅艺专场招聘等多场招聘活动。

为推动各地各高校毕业

生就业网络平台互联互通、资源共享。“24365就业平台”着力打造了部一省一高校三级网络联动模式,充分汇聚各省、各高校毕业生就业平台岗位资源。

截至目前,“24365就业平台”与32个省市、729所高校和11家社会招聘机构实现互联共享,累计提供岗位1124万个。此外,“24365就业平台”提供了全方位的就业指导资源,累计上线了“互联网+就业指导”直播课107期,培训课程资源118个系列,职业百科125个和职业案例683个。

从近期抽样调查数据来看,有31.6%的毕业生通过“24365就业平台”实现就业。平台已成为高校毕业生就业网络招聘市场的“主阵地”。

我国将培育智能建造试点城市

据新华社北京7月5日电 (记者王优玲)住房和城乡建设部建筑市场监管司负责人5日表示,住房和城乡建设部正在征集遴选部分城市开展智能建造试点,为全面推进建筑业转型升级、推动高质量发展发挥示范引领作用。

住房和城乡建设部近日印发《关于征集遴选智能建造试点城市的通知》。该负责人说,本次试点坚持“统筹谋划、因地制宜”的工作原则,安排了完善政策体系、培育智能建造产业、建设试点示范工程和创新管理机制四项必选任务。

“在完善政策体系方面,重点是出台推动智能建造发展的政策文件或发展规划,在土地、规划、财政、金融、科技等方面发布实施行之有效的鼓励政策,形成可复制经验清单。”该负责人说。

在培育智能建造产业方面,重点是建设智能建造产业基地,完善产业链,培育一批具有智能建造系统解决方案能力的工程总承包企业以及建筑施工、勘察设计、装备制造、信息技术等配套企业,发展数字设计、智能生产、智能施工、智慧运维、建筑机器人、

建筑产业互联网等新产业,打造智能建造产业集群。

住房和城乡建设部提供的数据显示,2021年,我国建筑业总产值达29.3万亿元,同比增长11%,增加值占国内生产总值的比重达到7%,有力支撑了国民经济持续健康发展。

该负责人说,本次试点还提供了打造部品部件智能工厂、推动技术研发和成果转化、完善标准体系和培育专业人才四项任务供地方结合实际自主选择,同时试点城市还可根据试点目标提出新的任务方向。